
1 
 

2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  – 28/03/2020 

 

[SAMUEL] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Solicito aos Srs. Vereadores que assinem o livro de presença e tomem assento em seus 

respectivos lugares. Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de Quórum. 

(Pausa) 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, declaro 

aberta a Segunda Sessão Extraordinária de 2020. Peço aos Srs. Vereadores e ao público 

presente que se coloque de pé, para que possamos fazer a leitura do texto bíblico, e 

convido o Vereador Oziel, autoridade eclesiástica dessa Casa,para trazer uma palavra de 

refrigério para todos. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a oração. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão, a Ata 

anterior. Como os senhores não tem interesse, coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovados por todos os presentes. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Edital de 

Convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Lê: Edital de 

convocação nº 003/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente, a fim de dar 

celeridade na votação desses projetos que foi muito bem já explanado pela secretária 

que esteve, que, eu solicitaria de Vossa Excelência que submeta ao plenário o nosso 

pedido de discussão e votação em bloco dessas matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, e eu coloco para apreciação dos nobres vereadores.  

Os Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por doze votos a dois. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Projetos de 

Lei nºs 030 e 031/2020... 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Lê: Projeto de Lei nº 

030...[02 RUTH] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – 

Lê:  

Projeto de Lei nº 030/2020 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 031/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, 

convoco a Comissão de Redação e Justiça para conceder o parecer nos projetos. 

Solicito o Relator, Vereador Gilmar Pinheiro para exarar seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO –Boa noite a todos! 

Sessão Extraordinária dia de sábado, mas não poderíamos deixar de estar aqui, pois na 

verdade estamos vivendo uma emergência! Estamos aqui hoje para votarmos projetos 

importantes para área da saúde, onde fala da contratação de médicos, mais dez médicos, 

fala também de emendas parlamentares no valor de um milhão, trezentos e vinte cinco 

mil, isso tudo é para dar sustentação nesse momento, não poderíamos deixar de atender, 

não poderíamos deixar de estar aqui sábado, hoje, para estar votando, poderíamos votar 

na segunda, mas é emergente, e nós estamos aqui hoje votando esse projeto! Dizer para 

as pessoas de Guarapari que é um momento difícil que estamos vivendo, é um momento 
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de muito pânico para todos, a gente ouve vários relatos de pessoas que estão sofrendo, 

pois não conseguem trabalhar, levaram seu alimento para casa, mas infelizmente é um 

momento de penitência, se não fizermos isso hoje, poderemos nos arrependermos 

amanhã! Eu fiquei atentamente observando a carreata que ontem fizeram, eu acho que 

não é momento desse tipo de manifestação, eu acho que nós temos que ouvir 

atentamente as autoridades da saúde, o Ministério da Saúde Publica do nosso Brasil, do 

mundo, as coisas estão acontecendo não é só no Brasil, eu acho que hoje é um pânico 

global, acredito que todos temos, todos temos que preservar os nossos idosos, preservar 

nossas crianças que são o futuro dessa nação, temos que estar bem atentos para todos os 

movimentos, eu estou vendo aí pessoas que foram dispensadas do seu trabalho, mas 

estão aglomerando em casa, fazendo churrasco, chamando o vizinho, amigos, eu 

desnecessário nesse momento, eu acho que é um momento, não de uma histeria, mas 

sim de uma consciência, todos temos que ter essa consciência para que possamos salvar 

essa nação! Fiquei no momento, fiquei muito triste com o depoimento do nosso 

presidente, sei que ele está preocupado, preocupadíssimo como também todos nós 

estamos com o futuro da nossa economia, hoje nós estamos vivendo um pânico por essa 

pandemia que está se espalhando pelo mundo, e amanha talvez estaremos vivendo um 

pânico de uma economia desequilibrada, mas primeiro temos que salvar as vidas, se 

preocupar com os nossos irmãos e conosco mesmo! Eu acredito que isso vai passar! O 

povo brasileiro é um povo ordeiro! Aquela carreata significa que as pessoas realmente 

precisam trabalhar, eles precisam se organizar, alguns setores que pararam eu também 

não concordo! Acredito que as pessoas precisam trabalhar, mas trabalhar com saúde e 

com segurança!  

Mandar um abraço aqui para todos de Guarapari...[03 KELEM] ... Mandar uma abraço a 

todos aqui de Guarapari, e acreditem que estamos aqui hoje porque temos 

responsabilidade com nossa cidade. Estamos aqui hoje votando projetos 

importantíssimos para atendermos melhor na UPA, como poderíamos também está 

votando projetos mais amplos para dar maior sustentabilidade as Unidades de Saúde de 

nossas periferias, de nossos bairros. Mais eu acredito que essa pandemia veio como um 

alertam, nós vamos superar, com fé em Deus, mas veio como um alerta que os gestores 

precisam voltar os olhos mais para a párea da saúde, cuidar mais da saúde! Por isso hoje 

nós vivemos, talvez, esse pânico! Já pensou senhores se nós não nos precavermos, já 

pensou se isso se alarmar aqui no nosso estado do Espirito Santo, a nossa saúde do 

Espirito Santo não tem hoje sustentabilidade para cuidar de todas essas situações. Estou 

aqui para votar esse projeto e em outros projetos se for necessário vir estaremos aqui 

para votar com responsabilidade, para atender, para dar sustentação ao executivo nesse 

momento, para estar amparando as pessoas na UPA. Estive na UPA a dias atrás, estava 

super lotada porque é muita gente e pouquíssimos médicos, vai mais dez médicos para 

estar dando a atenção básica as pessoas lá, toda atenção que as pessoas precisam. Vou 

votar nesse projeto sabendo, espero que não seja necessário, mas se for necessário 

colocar mais médicos que abra postos de atendimento tanto nas unidades de saúde para 

tirar aquela aglomeração da UPA, acho que as unidades de saúde tem que ser 

fortalecidas nesse momento para educar as pessoas, e para direcionar as pessoas, e dar 

também o apoio medicinal as pessoas. Peço, mais uma vez, ao povo de Guarapari, que 

preste bastante atenção a todas as recomendações do Ministério da Saúde, agora é hora 

de ouvir quem sabe, quem entende do assunto. Evitem aglomerações, os idosos fiquem 

em casa, os mais jovens saem para fazer as compras, se necessário for, mas os idosos, 

nesse momento, é primordial que fiquem em casa. Muito obrigado a todos vocês e que 

Deus nos acompanhe nesse momento. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao Membro, 

vereador Zazá, Denizart Luiz, para dar o seu parecer ao projeto. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa noite a todos, 

caros vereadores, caros colegas. O caos instalado na cidade de Guarapari ia terminar 

nisso aqui, principalmente por causa da saúde no município de Guarapari! Ia acabar 

nesta casa de leis, é o que nós havíamos debatendo desde o início do mandato, desde o 

início do mandato nós tivemos problemas na saúde nesse município! Falta de remédio, 

falta de médicos, falta de profissionais da área para dar cobertura, enfermeiros, técnicos 

e outros servidores desta área. Caos instalado na cidade de Guarapari era previsto, para 

mim não tenho surpresa nenhuma, teve pouca coisa ainda, pediram pouco, dez médicos? 

Teria que ter sido vinte. Quando teve o projeto aqui que solicitaram treze médicos nós 

falamos que era pouco, nós falamos que era pouco, ninguém deu ouvidos! Agora veio 

dez médicos para cento e vinte dias, acho pouco também, ainda continua sendo pouco. 

A atenção primaria no município de Guarapari não existe! No interior, o vereador Grijó 

está aqui, lá totalmente desassistido, totalmente! Nos bairros...[04 CLAUDICEIA] 

...Nos bairros, no caso lá no bairro de Santa Mônica, no caso de Setiba, tem um para 

atender em Setiba, Santa Mônica um médico, os outros quinze dias quando vai, por aí o 

caos instalado. Doze mil pessoas cadastrado na unidade de saúde, um médico para 

atender a atenção primária.  Bela Vista, São José, São Gabriel, Nossa Senhora da 

Conceição e bairro de Fátima Jardim, um caos instalado. E chega aqui para gente 

também solicitação dessa suplementação, retira-se esse dinheiro de alguns outros locais 

parte jurídica, no caso aqui se eu não me engano deve sair dos precatórios e aqui da obra 

tirou aqui de máquinas e equipamentos. Sim eu creio que tenha sobrado muito dinheiro 

porque o interior, Vereador Oziel, eu vim de lá agora, o povo lá estão sofrendo, como 

nós sofremos em nossos bairros. Não tem uma máquina para dar atenção em certas ruas 

de Guarapari, simples máquina, para fazer serviço paliativo, colocar material, para a 

população poder sair de casa para chegar no UPA, para chegar na unidade de saúde. O 

interior nem se fala, o interior está totalmente abandonado! E para chegar aqui hoje, o 

meu carro está ali embaixo vocês podem ver, eu passo por local inacreditável, para mim 

chegar aqui. E quando o pessoal passa mal lá no interior para vir para cá a ambulância 

192 para ir socorrer o pessoal de Todos os Santos, Santa Luzia, Baía Nova, não tem 

carro que agüenta. No interior a policia não esta andando no interior Dr. Rogério. O 

assalto com essa situação aí dessa pandemia aí que os comércios estão fechados, teria 

que estar realmente, mas não é dessa forma também, tem que olhar com mais de outra 

maneira de fechar cem por cento, eu acharia que ter um diálogo maior, até borracharia 

lá em Santa Mônica foi notificada e ameaçando em fechar. Fechar borracharia? Fura um 

pneu do carro como é que vai concertar? Como eu tive que  trocar dois pneus que 

acabou no interior: “borracharia não pode atender não vereador?” Eu falei você vai 

atender, quem foi que falou, vou lá agora na secretaria para saber. Uma cara de pau, eu 

carro, não é serviço essencial? É cada decisão que se toma. É vergonhoso! É 

vergonhoso saber da situação que se passa no município de Guarapari. Vacina o 

Governo do Estado mandou cinco mil, rapidinho trabalharam, os profissionais 

trabalharam mais uma tremenda desorganização, Dr. Rogério, a escola de Santa 

Mônica,  Carlos José de Miranda, os velhinhos foram para lá e chegaram com um susto, 

chegaram lá seis horas da manhã, a vacina foi chegar dez e meia. Cadê a organização e 

planejamento? Será que vai ter para segunda-feira próxima, eu espero que tenha. Porque 

os idosos que se mantenham em casa, se proteja que é a categoria de risco, o grupo de 

risco, na hora de vacinar estão sofrendo, o sofrimento foi grande em Setiba. O 

sofrimento é grande em todo, aqui no Complexo Esportivo em Muquiçaba ali foi um 

terror, ali foi um terror. Então gente, a gente vê essa situação aqui, nós vamos votar, nós 
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vamos aprovar. Mas nós vamos discutir certinho, vamos pedir todas as notas fiscais de 

compra para o destino da saúde beleza, mas nós vamos querer pela Comissão de Justiça 

e pela Comissão de Saúde a prestação de conta desse dinheiro, desse recurso que vai ser  

aplicado, de um milhão e trezentos e cinquenta ....é para saúde é? Beleza. Mas nós 

vamos querer a prestação de conta disso aqui após a compra em 48horas. Meu parecer 

nos projetos é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - ....[05 ANA] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá pelo 

parecer. Dessa forma, convoco o presidente, vereador Clebinho Brambatti, para dar o 

seu parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Boa noite a todo, a todas! Boa 

noite presidente! Primeiro parabenizar a atitude de vossa excelência por não esperar 

para segunda-feira para realizar a sessão. Um dia pode salvar vidas. O momento que a 

gente passa, realmente, é um momento crítico. Um momento que nos preocupa. E vossa 

excelência demonstrou que, realmente – e os vereadores que compareceram nesse 

sábado – que estão preocupados e têm responsabilidade com seus munícipes. A 

situação, ela é muito preocupante e complexa. Porque tem o lado da economia, que 

realmente muita gente precisa trabalhar para levar o seu alimento para casa. A gente vê 

a preocupação. É muito fácil a gente ver as pessoas que moram em apartamentos de 

três, quatro quartos, com suítes fazer isolamento. Agora eu quero ver quando tiver que 

fazer isolamento lá na periferia onde tem uma casinha de cinquenta, sessenta metros 

quadrados que vivem cinco, seis pessoas. É triste! É preocupante! Então, por isso, que 

nós temos que ter responsabilidade. Não sair fazendo alvoroço a todo custo. Tem que 

ter... Porque é muito fácil trancar dentro de uma casa, dentro de um quarto com uma 

suíte e ficar no isolamento. Vamos para dentro da periferia – para quem conhece a 

periferia, vai saber das dificuldades que quando esse coronavírus atingir justamente essa 

parte da população. Infelizmente, uma doença que eu costumo... Um vírus que eu 

costumo dizer que foi o inverso; foi trazido pelos ricos. Foi trazido pelos ricos! Quem 

viajou que trouxe para cá. Não foi gerado pelos pobres. Então, infelizmente, na hora que 

chegar para essa classe menos favorecida aí, realmente, vai ser um caos. Porque 

realmente a Saúde não vai dar conta. Então, por isso, que a gente precisa ser muito 

prudente. Acreditar em quem de fato conhece o problema. Organização Mundial da 

Saúde está lá alertando. O ministério da Saúde está alertando. Vários profissionais da 

rede de saúde estão alertando para que a gente não saia de casa, a não ser em caso de 

extrema necessidade. Aí nós temos que avaliar o que é necessidade. O que é, de fato, 

essa extrema necessidade. Então, assim, é um apelo que a gente precisa não tumultuar 

neste momento. O diálogo neste momento, ele é mais importante do que qualquer 

conflito, do que qualquer briga. Porque, às vezes, mistura a questão política. Esse ano é 

um ano eleitoral. Aí o presidente da República, infelizmente, foi infeliz. Porque é o 

nosso líder número um. Porque já gerou até contradição com a própria equipe do 

ministério da Saúde. Não poderia ter... Poderia ter se expressado de uma forma um 

pouco menos – eu diria – um pouco menos tumultuada. Porque colocou a população 

para ir para rua. E aí os governos, os governadores... Conflitos com os governadores! Os 

governadores já estão em conflito com o governo federal. E quando se trata de fechar 

estabelecimentos – deixar bem claro porque o governo do estado é que publicou esse 

decreto. Os municípios estão seguindo a orientação. Orientação, não! Obrigação! 

Porque decreto é lei! Decreto você tem cumprir! Então o governo do estado decretou. 

Agora o que nós temos que ter? A sensibilidade de definir o que é; quais são as 

necessidades. A borracharia, ela precisa estar aberta? Precisa realmente! O 

supermercado precisa estar aberto? Criar regras no município. Eu vi que o prefeito 
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sentou com a CDL. Importante o CDL de Guarapari para que possa... Que é o órgão 

responsável pelo comércio aqui, junto com o sindicato dos lojistas. Para ter uma solução 

e para que tenha menos conflitos possíveis. Porque este não é o momento da gente 

arrumar problema. Eu não poderia deixar de dizer o seguinte: que venham mais projetos 

para atender…[06 SAMUEL] ... Que venha mais projetos para atender qualquer 

demanda que for referente à saúde, que venha contratar mais médicos, que venha, se for 

necessário para comprar material de insumos, a câmara vai sim fiscalizar, é o papel 

dela. É o papel dela é fiscalizar, pedir notas, porque realmente a gente precisa, o nosso 

papel também é esse. Mas que o prefeito ele não meça nenhum tipo de esforço, se for 

preciso deixar obra para segundo plano,deixa para segundo plano. Mas esse momento é 

um momento mas do que nunca de cuidar do povo e cuidar da saúde. Sendo assim 

presidente, eu sou favorável aos dois projetos hoje colocados aqui em apreciação.    

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu agradeço ao 

Vereador Clebinho pelo parecer favorável. O parecer da comissão de redação e justiça 

foi favorável aos dois projetos. Dessa forma eu convoco a comissão de economia e 

finanças, convoco o Vereador Thiago Paterlini Monjardim para exarar o parecer nos 

dois projetos. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM –Boa noite a todos! 

Primeiro eu quero dizer que é motivo de alegria estar aqui nesta noite. Eu acredito que 

assim como eu todos vocês amam o que fazem. Eu tenho amor pelo meu trabalho e me 

dedico a vida publica, e é com motivo de alegria que venho aqui nesta noite para exarar 

o parecer nessas matérias. Todos sabem da luta que eu tive com o poder executivo para 

contratação de mais médicos, não em virtude agora do Coronavírus, mas em virtude da 

permanência mesmo que nós precisávamos de médicos nas unidades de saúde. Isso era 

claro e notório para quem visitava as unidades de saúde no nosso município. A 

cobertura da estratégia da saúde da família, nós não chegamos a cinquenta por cento em 

nosso município. Há um déficit muito grande, precisa avançar e avançar muito. Mas não 

foi essa a prioridade do poder executivo, ele priorizou obras, ele não priorizou a 

contratação de médicos. E isso o custo era muito pequeno para o nosso município, dez 

médicos a oito mil reais em dez meses dá em torno de oitocentos, ao longo de trinta 

meses dois milhões e quatrocentos mil. Isso é insignificante por se tratar de vidas. Nós 

não temos estatísticas aqui, mas muitas pessoas tiveram as suas vidas ceifadas por não 

ter um atendimento médico em tempo hábil quando procuraram nas unidades de saúde. 

Muitas pessoas que não conseguiram um clinico geral para dar um encaminhamento a 

um médico especialista. Hoje nós estamos vivendo um momento diferente, estamos 

vivendo um momento, atravessando uma crise em que todos estão muito preocupados, é 

ainda novidade no nosso município, no estado e no país. Os governadores e os prefeitos 

adotaram medidas e naquele momento eram medidas que precisavam ser adotadas, até 

porque foi o que a Organização Mundial da Saúde recomendou, que nós precisávamos 

evitar aglomeração, mudar alguns hábitos como higienizar constantemente as nossas 

mãos, ao espirrar e ao tossir não levar às mãos e sim o antebraço, tudo isso nós estamos 

fazendo, nós estamos adotando, muita gente no isolamento, em casa. Ok! É claro que 

com isso a outros agravantes que nos preocupa, eu acredito que a minha preocupação é 

a preocupação de todos vocês que estão aqui e que nos acompanha pelas redes sociais e 

pela transmissão da tevê que é o problema do desemprego. Até porque o nosso 

município de Guarapari ele gerou aqui em torno de aproximadamente vinte um mil 

desemprego a menos aqui. Aqui nós não geramos emprego, foi gerado desemprego. A 

principal receita do nosso município é o comércio local. Essa é a principal receita é o 

comércio local gera aproximadamente em torno de vinte e seis mil empregos, a 

prefeitura, o governo, os órgãos públicos geram cinco mil. Observem que nós perdemos 
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vinte um postos de trabalho, enquanto que a Serra cresceu quatro mil e seiscentos postos 

de trabalho. Com essa crise e sem nenhum planejamento, acredito que o governo com a 

medida que ele tomou, ele tomou a medida assertiva, com a preocupação que ele tomou 

porém é necessário rever, alguns segmentos comerciais não podem ser fechados da 

forma como foi fechado, sem nenhum planejamento, como foi colocado pelo nobre 

vereador que me antecedeu, precisa de diálogo, precisa ser conversado, porque alguns 

segmentos comerciais precisa manter-se em pleno funcionamento, ou seja, coloca-se 

segunda e terça um setor comercial funcionando, quarta e quinta outro segmento, e 

assim sucessivamente até atravessarmos o período da crise, porque com isso diminui-se 

o número de pessoas nas ruas, e é claro que vai evitar aglomeração, e conseguimos 

atravessar essa crise sem grandes impactos na sociedade. Esse é o meu pensamento e 

acredito que seja o pensamento de alguns aqui. Porque o comerciante ele precisa ter a 

contrapartida dele também, porque é ele que gera emprego, e se gerar desemprego, isso 

vai gerar fome que já mata quinze pessoas por desnutrição por dia no nosso país. A cada 

hora cinco pessoas tem a sua vida ceifada no transito, são quarenta e sete mil pessoas 

que morrem por ano no nosso país. E assim sucessivamente, a tuberculose mata, o HIV 

mata... [07 RUTH] ... sucessivamente, a tuberculose mata, o HIV mata e todas as 

doenças matam, claro que ninguém quer que ninguém morra, as medidas tem que ser 

tomadas! E aqui, ao parecer desse projeto que se trata de uma APL de número trinta, a 

qual o poder executivo está preocupado com essa pandemia que pode acontecer no 

nosso município, é a contratação de dez médicos, esse é motivo que estamos aqui nesta 

noite! A contratação exclusivamente para atender a unidade de pronto atendimento do 

nosso município, apesar de se tratar de uma função exclusiva, uma matéria do poder 

executivo, e a necessidade, não temporária, e sim uma necessidade contínua desses 

profissionais, que deveria ter sido feita desde o ano de dois mil e dezessete, e não agora 

com essa crise em virtude do déficit de profissionais médicos que temos para atender a 

nossa sociedade, nós ultrapassamos a mais de cento e vinte mil habitantes, e há poucos 

profissionais na área da saúde! Não se faz saúde sem médicos, sem enfermeiros, sem 

técnico de enfermagem, sem pessoal da limpeza! E é triste! Lamentável! Nós estamos 

aprovando um projeto para contratar de extrema urgência, agora equipamentos de 

segurança que já deveriam estar nas unidades! É triste, é lamentável você ir numa 

unidade e falar que falar que falta em gel, falar que falta álcool para poder higienizar a 

mão de um colaborador que está ali sobre risco, é triste! Mas que bom que nós estamos 

aqui nesta noite aprovando um contrato emergencial. O projeto atende a todas as 

expectativas conforme a legislação 4320 do seu artigo 43, o poder executivo está 

colocando, onde ele está remanejando esse orçamento para poder suprir essa 

necessidade! Portanto, as três propostas que atende os requisitos essenciais para 

contratação são essas: lei municipal prevendo a forma de contratação está aqui; processo 

seletivo, os provisionais para garantia da legalidade e moralidade administrativa, ok, 

está atendendo; e terceira justificativa legal e excepcional para contratação desses 

profissionais! Portanto por atender a todas essas zonas, emito parecer favorável, e peço 

ao relator, ao presidente e ao membro que acompanhe o parecer deste vereador! 

 E desejo a todos vocês que estão nos acompanhando aqui na sessão, que continuem 

tomando todos os cuidados em higienizar as mãos, não devemos de forma nenhuma 

relaxar! Mas defendo aqui que o governo do estado, e o governo municipal possa rever 

com muito carinho o lado da atividade econômica do nosso município, em virtude 

temendo o desemprego, temendo a fome, que a fome geralmente vai elevar o número de 

violência, porque os homicídios também é um grande fator, que perto do nosso estado, 

porque nós sabemos o quanto nosso estado é violento, que com esse desemprego a 
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tendência é piorar também! Portanto, sou de parecer favorável a essa matéria, e deixo 

aqui essa minha preocupação! Muito Obrigado!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço ao Thiago 

pelo seu Parecer! E dessa forma convoco o Vereador, Doutor Rogério Zanon, Membro 

dessa mesma comissão, para dar o seu parecer! 

E quero falar mais uma vez para a população de Guarapari que a secretária esteve aqui 

hoje, e já disse que já tem o primeiro caso positivo na cidade de Guarapari! Então 

vamos ficar em alerta, tomar muito cuidado porque saúde e política é coisa séria, né 

Doutor Rogério?  

Passo a palavra para o Doutor Rogério, Membro da comissão. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Bem! Não é com a 

mesma alegria que o nobre vereador que me antecedeu esteve aqui! Eu estou aqui muito 

triste! Eu não queria estar aqui reunido para tratar de catástrofe! Desculpe! Eu queria 

estar aqui reunido para trazer para a população de Guarapari boas notícias! Infelizmente 

eu não tenho! Eu sou muito emotivo...[08 KELEM] ... Eu sou muito emotivo. Sou pai, 

sou avô, tenho que agradecer muito a Deus de poder ter privilégio de poder estar com os 

meus em uma situação privilegiados de poder estar isolados, eles. Eu sou grupo e risco, 

sou grupo de alto risco. Além de ter 62 anos, eu estou enfrentando de frente esta 

pandemia do Covid. Eu fico muito preocupado com os profissionais da saúde, 

principalmente aqueles que estão de frente, enfrentando como eu enfrento no pronto 

socorro do meu hospital! Aqueles que estão lá na UPA, que não tem absolutamente 

proteção nenhuma pela irresponsabilidade desse governo sem vergonha que nós temos 

em nossa cidade! E desafio... E agora vem com historinha pedindo suplementação! Seu 

prefeito toma vergonha na sua cara, o senhor acha que dez médicos vai resolver o 

problema da saúde de Guarapari diante uma pandemia? Toma vergonha rapaz! Esperou 

Guarapari chega ao caos de um caso confirmado dessa pandemia para poder tomar 

alguma providência. É realmente um suprassumo do indivíduo irresponsável, eu falo o 

que eu provo! Vai lá seu prefeito coloca sua cara na UPA, vai lá atender! Tenha 

vergonha na cara! Agora vem com historinha que vai comprar álcool gel, vai comprar... 

Toma vergonha, tenha bom censo, tenha responsabilidade que nunca teve!  

Zazá me diga uma coisa, desses dez médicos quantos que vão para o interior, quantos 

que vão? Quer dizer que o Corona Vírus e o Covid -19 só acomete a região urbana. 

Quer dizer, realmente nós vimos aqui, eu não assisti a explanação feita pela Secretária 

de Saúde, ainda bem que eu não estava aqui, senão o pau ia quebrar! Porque comigo não 

violão! Com todo o respeito que eu tenho a pessoa dela, não tenho nada contra ela, 

absolutamente, até a respeito muito e a admiro. Mas muita irresponsabilidade. A gente 

vê que se esperou tornar um caos para se tomar providências. Agora uma ciosa eu vou 

dizer ao senhor, senhor prefeito, pode ter certeza de uma coisa, não é de minha índole e 

nunca foi e não será nunca, enquanto legislador e ou político, dá cheque em branco para 

ninguém. Pela primeira vez, não é em consideração ao senhor não senhor prefeito, é em 

respeito a população de Guarapari, eu vou dar um chequem em branco, agora não vai 

pensar que vai ser simplesmente um chequem em branco não, que eu vou querer saber 

tudo que foi gasto, tintim por tintim! É um direito e é um dever que eu tenho, de acima 

de tudo levar essa informação a sociedade de Guarapari, não vou abrir mão disso. Ah 

doutor... O senhor não tem credibilidade, pronto, quer que eu falo, vou falar rasgado! 

Por tanta ...[09 CLAUDICEIA] ... 
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Quer que eu falo, vou falar rasgado, por tanta porcaria que o senhor já fez na nossa 

cidade. Quer que eu dou um exemplo? Vou dar. Está lembrado de um prédio podre que 

o senhor comprou de seis milhões? Um indivíduo que faz uma molecagem dessa com o 

dinheiro público merece alguma credibilidade? Um sem vergonha descarado que destrói 

a Praça da Paz para gastar quinze milhões na Praia do Morro; pode ter credibilidade? 

Não. Agora eu quero ver quantos respiradores o senhor vai comprar para a UPA, a 

quantidade de material de IPI para o pessoal da UPA, eu vou querer saber. Obviamente 

que eu não sou doido, eu vou obviamente, eu tenho responsabilidade com Guarapari. Eu 

vou votar a favor por vocês, porque vocês merecem o meu respeito. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Dr. 

Rogério pelo parecer, pelo compromisso a gente sabe do compromisso que o senhor tem 

com a população de Guarapari. 

Convoco o Presidente da Comissão de Economia e Finanças o Vereador Marcos Grijó 

para conceder o seu parecer nos projetos.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, depois de uma fala muito técnica do vereador Thiago muito correta, boas 

observações de uma fala muito emotiva de um profissional, extremamente 

compromissado Dr. Rogério, fica até difícil nós ampliarmos capacidade de informação 

para a sociedade. Mas vamos tentar fazê-lo. Primeiro eu acho gratificante a matéria que 

o prefeito manda para cá, ainda há tempo. É importante essa sensibilidade, nós 

precisamos das contratações de mais médicos. É para um período da pandemia, cento e 

vinte dias, prorrogado por mais cento e vinte dias, então nós temos que entender a parte 

social extremamente importante por isso que os estamos aqui pela sociedade. O que nos 

preocupa e nós temos que separar, mas não tem como separar. É no período eleitoral. 

Ele está aumentando a capacidade de atendimento no período eleitoral. Vereador 

Thiago, Amarelos tem médico uma vez por mês, durante três anos que está essa 

administração aí. As pessoas não sabem o que é isso. Rio Claro tem uma vez por mês as 

pessoas não sabem o que é isso. Ninguém pode ir uma vez por mês ao médico, você tem 

que ir lá para o retorno. E quando você voltar a fila vai estar  cheia, então você não vai 

poder mostrar um exame nunca ao médico que você teve lá. Então Baia Nova, vereador 

Zazá uma vez por mês quando tem, quando vai. Mas Dr. Humberto coitado ele nem 

sempre vai, como na semana passada não foi. Então assim, Todos os Santos uma ou 

duas vezes, Buenos Aires uma vez por mês, Barro Branco, Samambaia, se bobear aqui o 

Bela Vista aqui não tem né? Quando tem é aquela loucura. É isso que as pessoas tem 

que entender. E não é culpa do Corona, não é culpa do Covid-19, é culpa da gestão que 

não olha com carinho e atenção e respeito para as pessoas ao longo da gestão; que nós 

precisamos agora de ampliar a capacidade de atendimento que estamos vivendo a 

pandemia, estamos na pandemia e poderá ainda atingir o auge que não chegamos ainda, 

nós sabemos e temos esse comprometimento. A preocupação eu vou falar para os 

senhores. Eu quero assim, de bom grado agradecer esse momento da gestão que está 

fazendo isso e salutar que pudesse fazer mais eu bateria palmas se no meio desses 
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médicos tivesse: dois pulmonologista, estivesse dois ou três infectologista, para ajudar a 

estrutura, sabe porque? Porque ele vai falar que não é competência dele é de média e 

alta complexidade, hora alta e média complexidade para o hospital que ele fala que 

constrói, para a Praia do Morro. Os senhores estão aprovando aqui uma matéria aonde o 

valor de suplementação é de um milhão trezentos e vinte seis mil reais. Eu vou falar 

para os senhores, anotem agora você cidadão que está me acompanhando essa sessão, 

ele suplementou a Praia do Morro, fez um aditivo para a Praia do Morro essa semana...[ 

10 ANA] ... Ele suplementou a Praia do Morro! Fez um aditivo para a Praia do Morro 

essa semana. Aditivo de um milhão, trezentos e sessenta e seis mil reais. É mais do que 

esse valor para a Saúde! Ninguém viu isso não é, gente? Ninguém sabe disso não é? 

Sabe o que, às vezes, a Globo faz? A Globo que critica tanto o presidente Bolsonaro. 

Ela cria os chamados “factoides” e coloca nós, empurra nós para pensarmos em algo 

que aconteceu e esquecermos o que está sendo acobertado por trás. O COVID-19 não 

pode ser acobertado! Servir de cobertor para lambança, para sacanagem da gestões 

públicas. Eu só quero acreditar... Quero acreditar que isso não vai acontecer dentro da 

gestão. Sabe por quê? Hoje eu andei Santana, andei Rio da Prata, Baía Nova as estradas 

estão um caos. Não vi uma máquina trabalhando. Aí os senhores vão falar assim: “hoje 

é sábado. Máquina não trabalha”. É! E os dias de chuvas que não trabalharam e a 

planilha vai vir cheia? A planilha vai vir cheia! Mas não trabalharam! Hoje, sábado, até 

duas horas da tarde, fala com o dono da máquina, falar com a máquina, ou o operador 

da prefeitura lá: “você ficou uma semana em casa porque estava chovendo. Agora você 

vai trabalhar sábado até duas horas e nós vamos dar o almoço, vamos levar e vamos 

buscar você”. Tinha aproveitado o dia de sol hoje. Mas quem está aqui não está 

preocupado, não está lembrando de quem está lá em Jacarandá, de quem está lá em 

Amarelinhos, de quem está lá em Rio Clarinho, de quem está lá em Santana, de quem 

está em Baía Nova, de quem está em Todos os Santos sem sair de casa talvez até pra 

comprar um medicamento. Transporte coletivo não está indo. Assim, vamos falar sério! 

Vamos andar! Vamos visitar! Sabem, eu acho que é o momento... É um momento 

extremamente que nós temos que ter a sensibilidade. Talvez eu não devesse estar 

falando isso aqui porque eu tenho que estar preocupado com a pandemia. Estou 

preocupado com a pandemia! Mas toda hora os meios de comunicação, os senhores 

vereadores e vereadoras que subiram aqui falaram da preocupação de lavar as mãos. 

Falaram da preocupação de espirrar. Inclusive, eu queria chamar a atenção da sociedade 

porque a pandemia veio para valorizar a família. Sabe por quê? Porque é só as pessoas 

ficarem em casa. As pessoas amarem mais a esposa, ou o esposo, o filho, a filha. Darem 

atenção a família. Todo mundo fala que não tem tempo de dar atenção pra família 

porque está trabalhando. Agora é para ficar em casa! É para ficar em casa, gente. E as 

pessoas querem ir para a rua! Então, assim, é um vírus que pode ser combatido. Que nós 

temos uma grande preocupação, uma grande responsabilidade. Nós não estamos 

fugindo da nossa responsabilidade. Mas não podemos deixar de falar esses fatos, que 

são extremamente importantes. E nós acompanhamos o voto do relator. Somos 

favoráveis porque sabemos da importância, da necessidade nesse momento. Obrigado 

senhor presidente! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço o Marcos 

Grijó pelas palavras técnicas. De fato, é verdade. As máquinas... A gente está recebendo 

aí algumas denúncias sobre essas máquinas. E, com certeza, a gente vai apresentar. 

Assim que chegar à mão da câmara municipal nós vamos apresentar para os colegas 

para ver o que os colegas vão fazer.  

Dessa forma, o parecer da comissão de Economia e Finanças foi favorável aos dois 

projetos. 

Convoco a comissão de Saúde e Assistência Social para conceder o seu parecer. O 

senhor vereador Marcos Grijó novamente, para dar o seu parecer aos projetos. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente, como membro da comissão 

de Saúde, extremamente preocupado. Entendo que é em bom tempo. Gostaria de voltar 

a falar da questão de que seria extremamente importante que nessa contratação – se é 

mais caro, se é mais de oito mil, se é dez mil, se é doze mil a contratação de 

especialistas: dois pneumologista, dois ou três infectologista... Dois! Um infectologista! 

Que nós possamos ter! Um neuropediatra por causa das nossas crianças, inclusive as 

especiais. Então, assim, que a secretaria pudesse repensar. Se é o caso de mais 

suplementação; não vejo dificuldade desta Casa aprovar esse tipo de matéria. Porque 

nós sabemos que vai ser aplicado, num momento extremamente vulnerável que está a 

nossa sociedade que nós estamos. Então, assim, a questão dos recursos é viável. E que 

esta Casa possa aprovar. Mas, assim, que o município seja mais ousado. Ousar é 

preciso…[11 SAMUEL] ... Ousar é preciso, ousadia já fala história, que é dos grandes 

lideres ser ousados. Então que o prefeito possa ousar, e que realmente nesse prazo de 

cento e vinte dias possa encaminhar uma matéria pra cá o mais rápido possível, onde 

possa trazer ao custo que for necessário, dois ou três especialistas para ajudar a equipe 

de saúde. Aqui eu gostaria de parabenizar também, não podemos deixar de parabenizar 

toda equipe de saúde, desde a faxineira, desde o cozinheiro, desde o motorista até o 

médico, todas as equipes, porque eles são de extrema importância nesse momento, 

inclusive eu acho que o prefeito nesse momento deveria pensar numa gratificação para 

esses profissionais, nós lá já recomendamos, fizemos um requerimento e um oficio ao 

prefeito dizendo que ele prorrogue o pagamento de IPTU, que ele prorrogue a taxa de 

ISS, que ele suspenda a coleta de lixo por cento e vinte e dias. Eu acho que dessa forma 

ele minimiza um pouco a questão do comércio e da situação dessas pessoas que estão 

desempregadas, que estão sem trabalhar e que a cadeia produtiva não está gerando 

renda, não está gerando emprego. Então que nesse momento ele possa ter a 

sensibilidade, ser necessário faça um estudo de quanto vai impactar. Nós sabemos que 

há uma fuga, mas houve uma fuga lá nos Refis. Então que ele faça um levantamento, 

que peça os recursos necessários, mas que possa fazer isso porque tem que ser com 

responsabilidade, e nós não queremos aqui que ele seja irresponsável! Mas que é hora 

de fazer alguma coisa. Então tem que ter uma estratégia Vereador Oziel de retomada da 

economia, retomar a economia logo que minimizar a crise da saúde, nós temos que 

tomar algumas atitudes para que isso possa ser minimizada. Dessa forma nós somos a 

favor dessa matéria, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu agradeço mais 

uma vez ao Vereador Marcos Grijó. Dessa forma eu convoco o membro, o Vereador 

Denizart Luiz, Zazá para exarar o parecer nos projetos da comissão de saúde e 

assistência social. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Mais uma vez boa 

noite! Presidente, eu gostaria de ressaltar primeiro no meu parecer algumas coisas que 

ficaram faltando a gente falar e explanar para a população de Guarapari. Nós temos na 

cidade de Guarapari uma situação triste, desde 2017 ao estar vereador nesta casa de leis, 
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eu venho observando, eu venho acompanhando, venho lutando junto ao Ministério 

Publico, fizemos quatro audiências publicas, fizemos várias reuniões com promotor de 

justiça, com a Setac, com a secretaria de saúde, e nada, nada de concreto está sendo foi 

feito e foi feito pelos moradores em situação de rua da cidade de Guarapari. Agora que a 

cidade está vazia, e todo mundo está acolhido em suas casas, eu estava ali no hospital 

aguardando o Dr. Rogério chegar, aguardando o Marcos Grijó chegar,e andei naquela 

região por ali, a quantidade de moradores em situação de rua no município de Guarapari 

é enorme! Mas é muito grande gente! E por mais que a gente tenha feito apelo a essa 

municipalidade para agir,para trabalhar em cima, para pegar o mal e os problemas pela 

raiz, para poder acertar, para reencaminhar esse pessoal para as suas famílias, para as 

suas casas, para ter um local de atendimento decente, e não um Centro Pop ali, que é um 

centro de aglomeração, de pancadaria, tiro, facada e fogo, por que lá virou isso. Lá virou 

um lugar de baderna! E vem tudo em cima de mim porque eu que tenho que ligar para a 

policia para ir lá. Não é a primeira vez não! Não foi uma, nem duas e nem três vezes 

não! Lá funcionário já quebrou braço de morador de rua com paulada. Lá de tudo 

acontece Oziel lá dentro, de tudo que você pensar, acontece. Você vai debaixo das 

marquises de noite na Praia do Morro, estão todo um do lado do outro, está coladinho 

um do lado do outro. São vários! No momento em que o Covid19 atacar esse grupo de 

pessoas, os moradores em situação de rua,a tragédia vai ser muito grande na cidade de 

Guarapari. Então não estão fazendo nada! Mal, mal um paliativozinho lá, lá dão um 

cafezinho de manha cedo lá no Centro Pop...[12 RUTH] ... no Centro Pop, a casa 

alugada ali atrás do Sempre Tem, uma hora vocês vêm! 

E quanto à situação da saúde de Guarapari, o desastre continua! Nós temos um CTA 

que é ali no Parque da Areia Preta.O CTA é o lugar onde que só atende o pessoal com 

tuberculose, sífilis outras mais coisas! Gente o CTA precisa, os funcionários do CTA 

precisam urgentemente de serem vacinados! São as pessoas com maiores riscos que nós 

temos, que não foram vacinados até hoje! Eu fui lá fazer uma visita esses dias, as 

máscaras deles, o material de proteção deles, está acabando! Fui ao Centro de Saúde 

anteontem, o banheiro Oziel, estava transbordando, o chão já estava sendo já utilizado, 

pelo cidadão! E para fazer a limpeza, tiveram que solicitar uma menina lá do CTA para 

vir fazer a limpeza no Centro de Saúde! Como é que está a nossa saúde de Guarapari, 

gente? A situação está desse jeito! Nossos funcionários estão trabalhando nas nossas 

unidades de saúde aí, principalmente no UPA 24 horas! Se vocês sentirem que não tem 

máscara, não tem proteção, não vão trabalhar! Não é porque vocês são irresponsáveis 

não, precisam zelar pela vida de vocês e a dos outros! Eu recebi uma mensagem aqui 

agora de uma funcionária que falou assim pra mim: Denizart, quando as máscaras aqui 

acabarem, o que fazer? Não vá trabalhar! Só vai trabalhar quando tiver material! Se não 

tiver o jaleco, se não tiver luvas, se não tiver máscaras para trabalhar gente, não vão! 

Porque esse caos instalado no município de Guarapari já era previsto, já era previsto por 

vários e vários anos, nós estamos falando dessa situação aqui! Isso não foi novidade 

nenhuma, não está sendo não! Esse gasto com esse aditivo aí da Praia do Morro, agora 

ali o prolongamento da Avenida Paris, aguarda que vocês vão ver, o aditivo dali e 

outros mais! Aguarda que vocês vão ver! O dinheiro para o prédio podre já foi 

destinado aí três milhões, se eu não me engano tá? Para a reforma, tentar desfazer aí, 

não sei, mas vamos continuar aquela obra da Cesan ali que não sai nunca! Aquilo ali 

pode esquecer! O hospital, a obra do hospital, vai sair? É! Talvez saia! Não tem uma 

estação de tratamento da água de esgoto naquilo lá, como vai sair um hospital, Doutro 
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Rogério, se a gente não fizer as coisas principais? Aí fica passando ilusão para as 

pessoas! Era para estar investindo o dinheiro gente na atenção primária, nas crianças, 

médicos aqui igual Doutor Rogério falou: ah que não é... sim! Um pediatra aqui para 

nossas criancinhas, esses dez aqui oh! Mais dez, vamos para outras! Pneumologista 

como falaram aí! Médicos, pediatra, acabei de falar, e outros mais, um otorrino, 

oftalmo! Ah o estado! Gente, será que não tem uma lei para ter uma eleição nisso? O 

município tem que ficar sofrendo? O povo tem eu ficar sofrendo? É complicado gente! 

Não ter saúde no município é complicado!  Falta de remédio, isso aqui é necessidade, 

virou uma pandemia a falta de remédio, não é a pandemia do Covid 19, não! Agora tem 

o Covid Magalhães, e a situação é complicada! 

Eu sou favorável aos dois projetos, aí. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá pelo 

seu parecer favorável ao projeto! 

Solicito ao Presidente, Vereador Doutor Rogério Zanon para falar o seu parecer nos dois 

projetos.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Veja bem! É 

regimental, e eu queria solicitar ao Presidente desta Casa que nos desse cinco 

minutinhos para que possamos fazer uma emenda ao Projeto de Lei 031/2020, com a 

seguinte observação: o que comprou? Quando comprou? Qual foi a unidade para 

compra? Para podermos ter realmente... nós estamos fazendo o nosso dever de 

fiscalização, eu só quero...[13 KELEM] ... Nós estamos fazendo o nosso dever de 

fiscalização. Eu só quero pedir o que comprou? Quanto comprou e por quanto 

comprou? Para a gente poder ter essa condição fiscalizadora. Eu não estou aqui, e nem 

vou, de forma nenhuma, atropelar nem muito menos ser o patinho feio da história. Se eu 

for fazer aqui um discurso em que eu for falar, poder executivo X saúde, ai eu vou falar 

a noite inteira e ainda vai ser pouco, Porque Oziel a irresponsabilidade com a nossa 

saúde é muito grande. E o pior de tudo, eu ouvi ai de boa miúda, que sua excelência o 

poder executivo falo que tinha um vereador ou que tem um vereador, no caso eu, que 

fico torcendo para que o hospital não fique pronto. Esse cara no mínimo é um idiotia, se 

esse imbecil, para ser bem educado, tivesse, Oziel, ao invés de ter gasto seis milhões no 

prédio podre, alguns milhões destruir a Praça da Paz e refazer a Praia do Morro alguns 

milhões naquela estrada que não liga nada a lugar nenhum, talvez o hospital estivesse 

pronto. Mas ele não tem essa capacidade. Ele, além de tudo, é uma mistura de burro e 

idiota, essa é a grande realidade! Doutor o senhor está falando... eu estou falando porque 

eu provo, não tenho absolutamente nenhum discernimento em nada. E agora está se 

aproveitando do momento de pandemia para querer prestigiar a saúde, onde mostra que, 

muito bem colocado pelo vereador Denizart, o Covid -19 agora Covid- Magalhães, é 

isso mesmo, não é diferente não, para nossa cidade infelizmente é isso! E é uma 

verdade.  Agora sua excelência eu estou aqui, não estou de brincadeira, e vou mais 

longe, desafio a você, não é o papagaio de pirata não, a vir discutir de saúde comigo, 

aonde você quiser, eu te mostrar que de saúde sabe o que você entende, absolutamente 

nada. O senhor é um incompetente no que diz respeito a saúde do nosso município. 
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Então eu queria pedir para fazer essa emenda, tá Sóter, e obviamente para a gente poder 

fazer essa votação. Senhor presidente o meu parecer será positivo assim que a emenda 

também for aprovada. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou dar 

continuidade aqui, o parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi aprovado. O 

Senhor pediu uns cinco minutos, é regimental, com certeza vamos conceder, mas desta 

forma eu acredito que o legislativo vai explicar que não tem como, é inconstitucional. 

Mas vamos ter a sessão suspensa por cinco para que possamos explicar para todos os 

vereadores. (Sessão suspensa por até cinco minutos..[14 CLAUDICEIA] ... (SESSÃO 

SUSPENSA) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Reabrindo os 

trabalho, peço ao Secretário que faça a chamada para verificação de quorum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quorum.  

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma eu 

explico novamente que as Comissões foi favorável aos projetos e entramos então em 

primeira discussão. 

Em primeira discussão. 

Como os Srs. Vereadores não tem interesse, passamos para segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, pela 

ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Como você vem 

explicou aqui Sóter eu quero ver, por exemplo, quantos respiradores vão ser adquiridos 

para o UPA. Só isso. Agora, veja bem, eu modesta parte sou anestologislta, tenho uma 

experiência razoável com intensivismo e não pense os senhores que e qualquer 

profissional médico que sabe mexer com respirador não. Vai precisar fazer treinamento 

também com esse pessoal, então não adianta você ter a ferramenta de trabalho e não 

saber usar essa ferramenta de trabalho, porque se não por mais boa vontade do 

profissional que está ali querer ajudar ele pode fazer um negócio que se chama pulmão 

de choque. Mas isso não vai acontecer não! Deus vai nos ajudar, estou a disposição para 

ajudar, eu não estou ajudando o executivo não, eu estou ajudando aos munícipes da 

minha cidade. Se ele precisar estou a disposição para poder ajudar aquele que talvez não 

tem  a orientação adequada, e também não é fácil, não e fácil para ninguém. E, vou mais 

longe Sua Excelência, principalmente a Secretária de Saúde se for adquirir respiradores 

que adquira o respirador menos complexo possível e nós não estamos precisando de 

complexidade nós estamos precisando de algo que resolva a vida, algo que corresponda 

manter o cara vivo. Nós não precisamos de coisa de grande complexidade nós temos 

que ter um respirador que atenda a real necessidade. Estou só dando um exemplo disso. 

Agora nós temos que ter álcool em gel...[15 ANA] ... Álcool em gel, máscara, luva, 

capota etc. e etc.. É por isso que eu queria que isso daí fosse enumerado. Mas, com 

certeza, senhor presidente, estaremos votando a favor. Porque, acima de tudo, nós temos 

responsabilidade não só com a Saúde de Guarapari. Mas, principalmente, com o 
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munícipe dessa cidade. Sinto e estou extremamente triste de saber que temos o primeiro 

caso confirmado na nossa cidade. Isso para uma cidade centro e vinte, cento e trinta, 

cento e cinquenta mil habitantes é muito, muito grave. Então fiquem de olho. Vamos 

fazer a nossa parte! Olha o isolamento! É a única arma que nós temos no momento. Não 

existe outra arma! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso aí Dr. Rogério. 

Eu acredito que, pelo o que a secretária esteve aqui e passou para todos nobres 

vereadores que estavam aqui, vai ser comprado, sim, esses ventiladores aí para ajudar se 

caso as coisas piorarem aqui na nossa cidade. E também vão ser compradas três 

ambulâncias. Esse dinheiro aí eu acredito que vai comprar aí essas ambulâncias que vão 

ajudar a população de Guarapari.  

Ainda em 2ª discussão. Pela ordem a vereadora Rosângela Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Uma boa noite a todos e a 

todas! Estou muito feliz em estar aqui. Feliz em estar aqui aprovando projeto de grande 

relevância para o município. E, ao mesmo tempo, triste. Mas eu gostaria de passar uma 

mensagem para população de Guarapari: não vamos cruzar os braços, não vamos ficar 

tristes. E parabenizar o executivo de nossa cidade, que está tomando as medidas, as 

providências certas e corretas. Eu sei que o nosso comércio está sofrendo. A população 

do município também está sofrendo, principalmente os comerciantes. As nossas escolas. 

As nossas crianças, que são muitas crianças estudando. Mas eu gostaria também de 

fazer um apelo aqui: nós temos deputado estadual e temos deputado federal. Eu acho 

que nós, vereadores, seria hora de estar pedindo verba para o município para estar 

ajudando os mais necessitados. Porque nós já temos famílias que estão passando fome 

por não ter o alimento na sua mesa para dar para os seus filhos. Estou falando isso pra 

vocês porque a gente está vivenciando crianças que estão faltando alimentação na mesa. 

Isso daí é muito sério gente. Nós, vereadores, eu gostaria que a gente se reunisse e 

fizesse da melhor forma possível. Oziel, presidente, todos os vereadores aqui presentes: 

o que nós podemos fazer para poder estar ajudando a população do município de 

Guarapari? Nós, como vereadores, estamos aqui para fiscalizar. Estamos aqui para 

atender os anseios da população. Nós podemos cobrar dos deputados estaduais. 

Podemos estar fiscalizando e pedindo. Nós estamos pedindo pouco, gente! Merenda. A 

merenda está parada. Eu acredito que deva fazer alguma coisa. Conversar com prefeito, 

secretário. Porque, pelo o que eu vi hoje, nós só vamos voltar a funcionar as escolas em 

abril. Então até abril faltam poucos dias. Mas a fome, ela não espera. Então a gente 

poderia se reunir para ver como a gente pode estar tratando da melhor forma para ajudar 

o município de Guarapari. E um caso de coronavírus, doutor Dr. Rogério, é muito, 

muito grave. Mas ainda nós só temos um caso. Nós temos aí São Paulo, Rio de Janeiro. 

Nós já temos na média de trinta casos. Eu sei que é muito grave. Mas é hora da gente se 

precaver. É hora de a gente fazer uma corrente de oração. Mesmo a distância, aquele 

abraço, mas estar conscientizando a população que a melhor forma é estar ficando 

dentro de suas casas com muitas dificuldades, e proteger as nossas crianças. Não adianta 

as nossas crianças não irem para escola, mas, ao mesmo tempo, estarem brincando na 

rua. Isso é muito grave! Então aqui fica o meu apelo para que a gente possa estar 

reunindo, presidente, tentar fazer da melhor forma, junto com o executivo… [16 

SAMUEL] ... junto com o executivo, porque eu sei que ele também está trabalhando na 

nossa cidade, pra que a gente não tenha mais casos e não tenha crianças morrendo 

desnutridas de fome. Porque se a gente não tomar uma atitude, é isso que vai acontecer 

no nosso município. Uma boa noite a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –É isso aí Vereadora 

Rosangela! Essa é a nossa preocupação, e eu acredito que é a preocupação de todos os 

vereadores, inclusive na ultima quarta-feira eu protocolei um oficio pedindo ao prefeito 

que fizesse algumas medidas. Eu acredito que algumas ele já fez, e o pedido tem esse 

pedido, que a merenda escolar já foi comprada. Então ela está lá estragando, e daqui uns 

dias não presta mais. Então, que a secretaria de assistência social possa o mais rápido 

possível, trabalhar essa situação, porque temos crianças em nossa cidade que às vezes só 

conseguem se alimentar quando vai à escola no horário da merenda. Então, com essa 

preocupação de todos os vereadores, fizemos lá um pedido ao prefeito, que ele faça o 

mais rápido possível essa entrega para essas pessoas mais carentes da nossa cidade, e 

são muitas e a gente sabe disso. E eu acredito que ele já está tomando as medidas, 

porque foi na quarta-feira que nós protocolamos, e eu acredito que o mais rápido 

possível ele vai estar aí distribuindo essas cestas básicas aí para a população mais 

carente da nossa cidade, principalmente para as crianças, porque a fome ela acaba 

deixando a criança desnutrida, como você falou, e principalmente ela não consegue nem 

brincar, porque ela perde as forças. Então, essa é a preocupação de todos os vereadores 

e já foi pedido pela câmara, já pediu ao prefeito para que tomasse essas providencias. E 

eu acredito que reunir eu acho que só pelo whatsapp, porque a gente não pode se reunir 

por muito tempo, eu acredito que vamos ter que convocar mais uma extraordinária ainda 

essa semana. Mais assim eu acredito que pelo whatsapp a gente pode estar se 

comunicando um com outro e tentando ajudar. Porque a gente sabe que o prefeito ele 

tem muito coisa na cabeça pra fazer. E eu acho que cada um de nós pode lembrar 

alguma coisa, não custa nada a gente pedir, que seja por oficio, que seja por whatsapp e 

pedir para o prefeito, porque as vezes ele está centrado numa coisa e acaba esquecendo 

de outra. E a gente estar aqui para poder ajudar. Eu acho que agora a gente não tem que 

olhar partido, não tem que olhar vereador, a gente não que olhar prefeito, não tem que 

olhar secretário. Eu acho que a gente agora todos temos que olhar por todos! Então 

assim, eu acredito que medidas tem que ser tomadas, e eu acredito que com a ajuda de 

todos os parlamentares aqui e de todos os vereadores nós vamos conseguir vencer essa 

batalhar desse vírus que está querendo se instaurar na nossa cidade. Nós já temos um 

casa, mas eu acredito que nós vamos conseguir vencer aí, e vamos com certeza mostrar 

pra ele aí que nós somos guerreiros, e vamos conseguir mais uma vez vencer essa 

batalha. Ainda em segunda discussão, Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Boa noite a todos! 

Boa noite a todos os colegas vereadores. Na verdade a gente ouve muito falar, mas nós 

temos que enaltecer a luta da secretária de saúde, que a gente vem acompanhando, eu 

venho acompanhando, eu não tenho vindo a Guarapari, mas eu tenho visto a luta dela 

pelos canais de informação, a luta dela e o empenho no que pode para estar ajudando e 

levando a informação pelos meios de comunicação da saúde aqui de Guarapari. E o 

prefeito que é incansável está lutando. Na verdade a gente quer achar um culpado, mas 

na verdade isso não tem culpado. Nós da população de Guarapari temos que colaborar, é 

um por todos e todos por um! Se na verdade se nós nos unirmos e não querermos achar 

culpados, na verdade nós iremos sair dessa luta, vamos sair na verdade sem arranhão! 

Porque já tivemos um caso, mas se nós unirmos e cada um colaborar de um jeito, vamos 

sair dessa maré tão difícil que está acontecendo, não só no Espirito Santo, mas no Brasil 

e no mundo todo. Mas na verdade o Espirito Santo começa com o governador, e o 

governador também já foi bastante assim, correu atrás, fechou o que pode fechar. Na 

verdade é válido, vai prejudicar muitos setores, mas o que acontece? É melhor fazer 

isso, cortar o mal pela raiz, tentar cortar o mal pela raiz, porque na verdade pode 

acontecer o que aconteceu lá na Itália, porque a Itália não teve... [17 RUTH ] ... Lá na 
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Itália, porque a Itália não teve, brigou porque aconteceu! Está aí acontecendo! Eu acho 

que é muito válido, o estado, o município, a secretaria de saúde, todos que trabalham na 

saúde, está intercedendo e colocando o objetivo de um por todos e todos por um, porque 

na verdade a gente vê aí o secretário de saúde correndo, fazendo, indo nos canais de 

informação, e isso é válido! Todos eles que estão lá na saúde estão levando informação, 

e nós na verdade obedecermos, nós moradores, obedecermos, não brincar, porque a 

população de Guarapari, se nós contribuirmos, nós vamos sair se Deus quiser, vamos 

vencer essa batalha! Então a gente também tem que ver a luta do prefeito, dos 

moradores, dos munícipes de Guarapari, a luta é de todos, nós juntos vamos sair, a 

secretária também, todos que trabalham nas unidades de saúde, os médicos, é, assim, 

cada um se doando um pouquinho, vai ser muito importante para nós sairmos dessa 

dificuldade! E o povo eu digo assim, o povo do Brasil é muito acolhedor, junta um ao 

outro! E se Deus quiser, Oziel, nós vamos sair, e vamos sair, se Deus quiser, talvez 

quem sabe, um dos municípios, talvez, peço a Deus, que o município de Guarapari não 

venha parar nesse caso, e se tiver algum caso... mas se Deus quiser nós vamos sair dessa 

luta com muito menos casos, mas na verdade com a compreensão do povo de 

Guarapari! E a gente sabe, eu tenho minha família, eu tenho meu pai e minha mãe 

idosos, a gente vê assim, desculpa Doutor Rogério,que ele é médico, ele sabe, ele pode 

falar com mais assim, propriedade, do que qualquer um de nós, na verdade sim! 

Obedecer! Na verdade o povo de Guarapari, obedecer, não brincar! Eu assim, vi aquela 

manifestação, não é assim uma manifestação, na verdade nós temos que obedecer as 

autoridades, obedecer a quem entende, porque na verdade nós vamos sair ilesos, mas na 

verdade nós temos que obedecer, se não obedecer nós vamos pagar caro igual muitos 

lugares estão pagando! Uma boa noite a todos e compreensão do povo de Guarapari! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Zé! 

Ainda em segunda discussão, Vereador Denizart! 

Eu acredito que Casagrande nosso Governador, ele saiu na frente, e acredito que com 

essa saída na frente aí, o Espírito Santo vai conseguir vencer essa batalha! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só para reforçar 

presidente, as palavras da Vereadora Rosângela, que foi muito bem colocada, muito 

humilde, muito humilde, sempre foi lutadora ??? que o prefeito, Rosângela, se ele 

pudesse além de cesta básica de fornecer, ??? mas também nossos produtores rurais, o 

sindicato,  para que a prefeitura também passe a comprar dos nossos produtores rurais, 

está se perdendo banana no interior, está se perdendo abacate, se perdendo aipim, se 

perdendo mandioca, folhas, folhagem, verduras, estão se perdendo, porque eles colhem 

e não tem para quem vender! Estão tendo muita dificuldade. Então para que se abra sua 

linha de crédito, mesmo aqueles que não forem cadastrados no sindicato junto da 

prefeitura, poderia eles também fornecerem, juntar um só, fazer uma cooperativa, se 

puder, ou através do sindicato, ou outros mais condições para que a prefeitura compre 

dos nossos produtores! Um amigo meu nessa semana agora vai mandar passar a 

retroescavadeira no bananal dele todinho, produtor de banana prata, maravilhosa! 

Porque os cachos de banana prata estava dois, três reais, e agora com o preço bom, mas 

não se consegue vender, não tem para quem vender! Um rapaz com uma plantação de 

palmito pupunha, para colher, e não tem para quem vender! E outros mais agricultores, 

ali em Santa Luzia, por exemplo, Todos os Santos, produtor de folhagem, não tem para 

quem vender! A prefeitura além de oferecer cesta básica, para nutrição de uma criança, 

de uma família precisa também de verduras, frutas principalmente, frutas, precisa 
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também, então estudar isso aí também para que a secretaria, o Setas e a secretaria de 

educação possa fazer essa soma! Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu agradeço 

Denizart, pela lembrança, muita coisa se perdendo no interior, acredito que você, o 

Grijó e o Clebinho que fazem parte aí dessa população tão sofrida, pode...[18 KELEM] 

... Faz parte desta população tão sofrida, pode estar ai conversando com eles ai, tentando 

fazer ai com que não estrague mais e possamos doar para essas famílias necessitadas 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIN – Senhor Presidente, 

ela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra para 

segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIN – Presidente, eu só 

quero aqui parabenizar a todos os senhores presidente das Comissões que exaram os 

seus pareceres nas matérias com muita prudência, todas as explanações foram muito 

bem colocadas aqui com todos os senhores vereadores e reforço a fala de vossa 

excelência, quando vossa excelência faz a colocação de que o momento é de união, e 

que o poder executivo mais uma vez enxergue o parlamento como um assessoramento 

de todos os senhores vereadores com um olhar mais altruísta para esta Casa. Porque 

diante do momento que estamos atravessando, que o poder executivo tenha muito 

cuidado, daqui para frente, com os gastos públicos, tendo em vista que nós vamos 

atravessar um momento muito difícil. Portanto que esses gastos sejam todos eles 

paralisados, principalmente os gastos que não tem necessidade em nosso município, 

para que tenha recurso nos cofres públicos para injetar em uma secretaria, a secretaria 

de Serviço Social que vai ter um papel fundamental para ajudar as famílias carentes, ao 

pai de família que não vai ter o que colocar na mesa para os seus filhos. Esse é o 

momento que o poder executivo tem que ter um olhar atento a isso. Segundo, fazer um 

investimento para as famílias que não tem condições de higienização, que não tem como 

comprar um álcool em gel e a secretaria de serviço social vai ter esse papel 

fundamental. Portanto fica aqui essa dica, essa sugestão.  

Aos pescadores do nosso município, as associações de moradores, as entidades do nosso 

município, porque a Colônia dos Pescadores tem lá muitos pescadores que vão 

atravessar momentos difíceis também. 

Portanto fica aqui essa sugestão ao poder executivo, e em especial quero também levar a 

informação a todos vocês, e pedir o apoio, todos aqui tem contato com os Senadores. A 

Câmara dos Deputados aprovou a PL 786 autorizando aos estados e municípios a 

distribuir a merenda, o presidente protocolizou lá um pedido, eu protocolizeis, vocês 

também protocolizem também um pedido ao poder executivo solicitando que essa 

merenda seja distribuída o mais rápido possível. É claro que ainda precisa ser passado 

pelo senado, portanto peça aos Senadores... nós temos só três Senadores em nosso 

Estado, não é difícil, “Ah, que não tenho contato.” Temos contato. Eu tenho contato 

com Senadores vou pedir, vocês peçam também, para que dê celeridade, para o Senado 

aprovar para que o poder executivo tenha de fato autorização para levar essas merendas 

as famílias dos alunos, foi colocado aqui e é verdade, essa verba é federal precisa de 

autorização do senador para que essa merenda chegue. Então precisa, de fato, da 

autorização do senado. Então fica aqui essa sugestão e parabenizo mais uma vez os 

vereadores, os Relatores das Comissões que exararam os pareceres nessas matérias. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor Presidente, ela 

ordem! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda para segunda 

discussão o vereador Wendel Lima. Vamos pedir a Rose, Contarato... 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa noite a todos. 

Basicamente o que eu vim a esta tribuna falar foi exatamente o que o vereador Thiago 

Paterlini acabou de explanar para a população de Guarapari, que o município já fez essa 

abordagem ao governo federal. Parabenizar a Câmara por esta solicitação, mas de fato a 

merenda escolar só vai poder ser liberada paras as famílias que estão precisando, até 

mesmo os alunos carentes, após a aprovação do senado. Então a partir disto vai ser o 

CAE, que é o Conselho da Alimentação Escolar, que vai monitorar toda essa 

distribuição, porque é uma verba federal. A merenda escolar do município por sua 

totalidade, é adquirida com verba federal, então nós temos que aguardar esse momento. 

Então o município já fez essa consulta e essa foi a resposta, aguardar a aprovação do 

senado e logo depois esta distribuição será feita com a supervisão do CAE que é o 

Conselho da Alimentação Escolar. Boa noite a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. (Pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse vamos passar para a votação...[19 

CLAUDICEIA] ... Como os Srs. Vereadores não tem interesse, passamos para votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Reação e Justiça.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os pareceres da Comissão Economia e Finanças.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os pareceres da Comissão de Saúde e Assistência Social.   

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os Projetos de Lei  030/2020 e 031/2020. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Quero agradecer mais uma vez a presença de todos os vereadores que compareceram a 

essa extraordinária. 

Quero lembrar a população que nenhum vereador recebe nada pela extraordinária, assim 

como os funcionários da câmara. Quero agradecer desde já aos funcionários da câmara; 

Taquigrafia, Comunicação, o Legislativo pela e ajuda aí a população do nosso 

município. Agradeço a todos aí. Não temos mais nada a tratar declaro encerrada a 

sessão.  

(A sessão foi encerrada as 20horas e 44 minutos) 
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